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» H Í R O L D A L

Problémás projekt
Sajtótájékoztatón vetette fel a tervezői
és városvezetői felelősséget Tóth Kál-
mán (Éljen Szombathely!), a körzet
képviselője a Rumi úti csapadékvíz-
elvezetési projekt kapcsán. A politikus
a lakókkal történt egyeztetés után
úgy látja, az itt élők többször csak
Kresz-szabályt sértve tudják megköze-
líteni az ingatlanjukat. Úgy fogalma-
zott, a házak elé beépített hídelemek,
amellett, hogy nem felelnek meg
a szabványnak, még balesetveszélye-
sek is, túl magas a peremük. További
gond, hogy az árok alja lesz csak be-
tonozott, az oldalát befüvesítik, de
nem tudni, ki és milyen eszközökkel
tartja majd karban a meredek part-
oldalt. Tóth Kálmán azt mondta, ha
szükséges, akár rendkívüli közgyűlést
is összehívnak az ügyben. 

Felújítás a Síp utcában
Megkezdődött a Síp utca felújítása.
Felmarták a régi, elhasználódott bur-
kolatot, lefektették a szegélyköveket,
rendezték a csatornafedelek környé-
két, és már terítik az új aszfaltréteget.
A Síp utca és a Kilátó utcai csatlakozási
szakasz újul meg, mintegy 200 méter
hosszan, összesen 31,5 millió forint
költségvetési forrásból. Az építkezés
miatt forgalomkorlátozás van érvény-
ben. A munkálatok időjárástól függő-
en néhány héten belül befejeződnek.

Karneváli emlékek
A Savaria Történelmi Karnevállal kap-
csolatos dokumentumokból nyílt ki-
állítás a Berzsenyi Dániel Könyvtár első
emeleti olvasótermében. A tárlat
az 1960-as években és a 2000 után
megrendezett ünnepségeket mutatja
be fényképek, aprónyomtatványok,
plakátok, könyvek és sajtóközlemé-

nyek felhasználásával. A kiállítás au-
gusztus 26-áig tekinthető meg nyit-
vatartási időben.

Baleset
Vonat elé hajtott egy Ford személy-
gépkocsi hétfőn este a Sárdi-ér utca
közelében lévő átjáróban. Az autó
a csapórúd és a fénysorompó tilos jel-
zése ellenére hajtott a sínekre, és üt-
között a Pécsről Sopronba közlekedő
gyorsvonattal. A gépjármű vezetőjét
súlyos sérülésekkel vitték kórházba,
a vonaton utazóknak nem esett bajuk.
Az érintett szakaszon átmenetileg szü-
netelt a vonatközlekedés, az utasokat
pótlóbuszok szállították Szombathely
és Zalaszentiván között.  

Halas Nap
Harcsaburger, halkolbász, füstölt hal-
falatok, halászlé – ilyen finomságokat
is lehetett kóstolni a hatodik alkalom-
mal megrendezett Pinka-völgyi Halas
Napon szombaton Vaskeresztesen. So-
kakat vonzott a horgászatot és a hal -
ételeket népszerűsítő program, amit
barátságos horgász- és főzőverseny,
kispályás focitorna, koncertek és gye-
rekfoglalkozások is színesítettek.

Új fahíd a Sportligetnél
Tavaly döntött úgy az önkormányzat,
hogy a Sportliget fejlesztéséhez kap-
csolódóan 40 millió forintot különít el
a költségvetésből, hogy megnyíljon

a patakpart a nagyközönség előtt.
Mindezt az tette lehetővé, hogy a doz-
mati víztározó megépítésével meg-
szűnik a mély meder és a magas part-
fal árvízvédelmi funkciója. Sétányt
alakítanak ki, emellett napozóteraszo-
kat, kavicszátonyokat, gyepes koco-
gópályát építenek majd, és parkosí-
tanak is. A Perint-torkolatig több mint
fél kilométer hosszan zajlanak a mun-
kálatok, már helyére emelték az új fa-
hidat is. A munka várhatóan október
végéig tart.

Vasutasnap Szombathelyen
69. alkalommal szervezték meg a vas-
utasnapi juliálist az ország hat városá-
ban egyidőben. Szombathelyen a Ha-
ladás Sportkomplexumba várták a MÁV
munkavállalóit és családtagjaikat a vas-
utasszakma hagyományos ünnepére.
Koncertek, gyermekfoglalkozások és -
játékok, művészeti csoportok bemu-
tatói, főző- és sakkverseny, kispályás
focitorna, tűzoltó- és kutyás bemutató
is szerepelt a gazdag programkínálat-
ban. A jó hangulatú rendezvényen
több száz érdeklődő vett  részt.

Nyertes Vasivíz
220 millió forintot nyert a Vasivíz ZRt. egy
víziközmű szolgáltatók számára kiírt ál-
lami pályázaton. Ez az összeg egy komoly
fejlesztés költségeinek 70 százalékára
lesz elég, amit az érintett önkormányza-
tok egészítenek ki. Körmend és Csepreg
mellett Szombathelyen végeznek majd
ebből a pénzből csatornarekonstrukciós
munkákat – az önkormányzatokkal kon-
zorciumban. A megyeszékhelyen mun-
kálatok várhatóak a Hargita utca Somogyi
Béla és Szabó Miklós utca közötti szaka-
szán, a Szűrcsapó utca Szabó Miklós és
Akacs Mihály utca közötti részén, illetve
az Alkotás utcában.
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A kormánypártok hivatalosan dr.
Balázsy Pétert támogatják polgár-
mesterjelöltként az őszi választá-
son, ezt szerda este jelentette be
Kósa Lajos, Fidesz–KDNP országos
önkormányzati kampányfőnöke
Szombathelyen. A párt önkor-
mányzati képviselőjelöltjeinek
a listája is végleges.

Balázsy Péter a Szombathelyi Tele-
víziónak elmondta, hogy Kósa Lajos
mellett dr. Puskás Tivadar is bizto-
sította a támogatásáról, amit azért
tart fontosnak, mert az elmúlt ki-
lenc év eredményeire és az eddigi
fejlesztésekre alapozva szeretné
folytatni a munkát. Megismételte
korábbi nyilatkozatát, hogy a nagy-
beruházások után még élhetőbbé
és otthonosabbá szeretné tenni
Szombathelyt,  járdáról járdára, ut-
cáról utcára haladva újítaná meg
a várost.

Szerdán vált véglegessé az egyéni
körzetekben induló Fidesz-jelöltek lis-
tája, közülük hiányzik a körzetét
2014-ben képviselőként megnyerő
Koczka Tibor alpolgármester (lásd kü-
lön írásunkat), aki az elmúlt hónapok-
ban többször eltért pártja hivatalos
irányvonalától.

A jelöltek: 1. választókerület: Horváth
Gábor, 2.: Illés Károly, 3.: Büki Zoltán,
4.: Janzsó Zoltán, 5.: Melega Miklós,
6.: Lendvai Ferenc, 7.: Kántás Zoltán,
8.: Takátsné Tenki Mária, 9.: Polgár Lí-
via, 10.: Sátory Károly, 11.: Kecskés
László, 12.: Ágh Ernő, 13.: Horváth
Csaba, 14.: Rettegi Attila.

Megnevezte a jelöltjeit a Fidesz

Hivatalosan is bejelentették, hogy dr. Balázsy Péter a Fidesz–KNDP polgármesterjelöltje »Fotó: Nagy Jácint

Nem indítja újra a Fidesz a kör-
zetét megnyerő Koczka Tibor
alpolgármestert az őszi önkor-
mányzati választáson. A politikus
nyitva hagyta azt a kérdést, hogy
ennek ellenére elindul-e a vok-
soláson.

A képviselő keményen fogalmazott
a „Koczka el van vetve?” címmel
meghirdetett sajtótájékoztatóján.
Mint mondta, idén januárban a Fi-
desz elveszítette többségét Szom-
bathelyen, ezután nem sokkal
hangozott el a parlamentben,
hogy Hende Csaba szétverte a sa-
ját többségét. Koczka szerint Hen-
de Csaba jelen pillanatban a helyi
Fideszt veri szét. Az alpolgármester

azt mondta, mérhetetlenül meg-
alázónak tartja, hogy az elmúlt cik-
lusban nyújtott munkájának tük-
rében a Fidesztől még csak egy
telefonhívást sem kapott, hogy tisz-
tázzák: a jövőben nem számolnak

személyével. Koczka Tibor nem
árulta el, hogy indul-e az őszi ön-
kormányzati választásokon, azt
mondta, a hátralévő  hivatali ide-
jében az alpolgármesteri munká-
jára koncentrál.

Nem indítják újra Koczka Tibort

Az egyéni körzetben győztes Koczka Tibort nem indítja újra a Fidesz »Fotó: Nagy Jácint
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Sorozatunkban a város képviselő-
ivel készült interjúból idézünk, ami
a Szombathelyi Televízió új műso-
rában, a Fogadóórában volt látha-
tó. Kelemen Krisztián, a 9. számú
választókerület képviselője közös-
ségéről, a Joskar-Ola lakótelepen
zajló munkáról és jövőbeli tervek-
ről számolt be.

„Szombathely testvérvárosa 1971 óta
Joskar-Ola, Mariföld fővárosa. Bár ez
a testvérvárosi kapcsolat a rendszer-
változás után megszakadt, a város
próbálta feléleszteni ezt, több-keve-
sebb, de inkább kevesebb sikerrel.

Viszont a mai napig van Joskar-Olá-
ban egy Szombathely városrész, és
mi is megtartottuk a Joskar-Ola ne-
vet” – magyarázta Kelemen Krisztián
a 9. számú választókörzetbe tartozó
városrész nevének eredetét. A kép-
viselő elmondta: mindig is lakásban
lakott, éppen ezért áll közel hozzá
a lakótelep, de a politikusi munkáján
kívül is emberekkel, lakókkal foglal-
kozik. „Az egyik nagy múltú bizto-
sítótársaságnál dolgozom, mint
szerződött partner, emellett a fele-
ségemmel közösen viszünk egy vál-
lalkozást is, immáron tizenkettedik
éve” – részletezte munkáit Kelemen
Krisztián.

Képviselőnek lenni 
egy szolgálat
A politikus elmondta: az elmúlt öt év
alatt a Városüzemeltetési Osztály felé
több mint 1300 problémát jelentett
be, illetve kérte azok megoldását; eb-
ből is látszik, hogy a képviselő nagyon
jó kapcsolatot ápol a 9. számú vá-
lasztókörzet lakóival, akik bátran ke-
resik, ha szükségük van a segítségére.
„Ez egy munka, ahol ott kell lenni, ez
egy szolgálat, amivel a lakókat kell
szolgálni. Éppen ezért én mindennap
kint vagyok a lakótelepen, emellett
a Facebook-oldalamon, e-mailben
vagy telefonon bármikor elérnek
a környéken élők, így azonnal tudok
segíteni, intézkedni. Ezért is tartom
fontosnak, hogyha bármilyen prob-
lémát észlelnek a lakók, akkor miha-
marabb értesítsenek” – mondta a Fo-
gadóóra című műsorban a Joskar-Ola
városrész képviselője.

Karitatív alapon újult 
meg a játszótér
Kelemen Krisztián felelevenítette
a Pázmány Péter körúton lévő ala-
pítványi játszótér felújítását is. El-
mondta, hogy megválasztása után
a Fidesz helyi képviselői rendre le-
szavazták a 2 milliós támogatási
összeget, így a politikus kénytelen
volt az ismerőseitől segítséget kérni.
„Egy vállalkozó ismerősöm ajánlotta
fel, hogy biztosítja a megfelelő
munkagépeket és alapanyagokat
ahhoz, hogy elkezdjük a romos és
balesetveszélyes játszótér felújítá-
sát. Pár hét múlva azzal szembesül-
tem, hogy vannak olyan játékele-
mek, amiknek a javítását csak gyári
alkatrészekkel tudjuk elvégezni,
amihez pénz kell. Végül lakossági,
társadalmi és képviselői összefo-
gással több mint másfél millió fo-
rintot gyűjtöttünk, így 2015 júliu-
sában megnyithatott a felújított

alapítványi játszótér” – emlékezett
vissza a 9. számú választókörzet
képviselője.

Révbe ért a Horvát Oktatási 
Központ kialakítása
Közel egy éve folynak a felújítási
munkálatok a volt Szent-Györgyi
épületén, amiben a Horvát Oktatási
Központ kapott helyet. „Itt óvoda,
majd felmenő rendszerben általános
iskola és gimnázium kerül kialakí-
tásra. Az épület külső hőszigetelése
történik most, a nyílászárók cseréje
részben befejeződött. Emellett
az udvaron kialakítunk játszóteret,
parkolót, illetve parkosítás is fog
történni. A Horvát Nemzetiségi Ok-
tatási Központ 2019 szeptemberé-
ben el is indulhat a volt Szent-Györ-
gyi már megújult épületében, ami
így hosszú évek után visszakapja
az oktatási funkcióját” – számolt be
Kelemen Krisztián, a 9. számú vá-
lasztókörzet képviselője a Szombat-
helyi Televízió Fogadóóra című mű-
sorában a Joskar-Ola városrészben
létrejövő fejlesztésről.

»Műsorvezető: Csonka Attila
»Lejegyezte: Kéner Balázs

Szolgálat a képviselői munka
»  N A G Y  A Z  Ö S S Z H A N G  A  J O S K A R - O L A  L A K Ó T E L E P E N    
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Sorozatunkban a város képviselő-
ivel készült interjúból idézünk, ami
a Szombathelyi Televízió új műso-
rában, a Fogadóórában volt látható.
Sátory Károly, a 10. számú válasz-
tókerület képviselője a közösségé-
ről, Szombathely déli részében zajló
munkáról és jövőbeli tervekről szá-
molt be.

„Mindent komolyan veszek, ha vala-
mibe belekezdek. Nem tudom fél-
vállról venni a dolgaimat, így termé-
szetesen az iskolaigazgatói és az
egyesületi munkámat sem. Sok kér-
dés felmerült bennem, amikor elvál-
laltam a képviselői munkát, de ennyi
idő alatt megszerettem” – válaszolt
Sátory Károly, Szombathely 10. számú
választókörzetének képviselője arra

a kérdésre, hogy az iskolaigazgatói,
egyesületvezetői munkája és a poli-
tika közül melyik a fontosabb az élet-
ében. Kitért arra is, hogy politikai pá-
lyája elején érdekesnek tűnt egy
körzetért felelősséget vállalni, látta,
hogy sok minden várat magára, és
látott benne fantáziát is. „Nagyon
megtisztelő volt számomra, amikor

végül úgy alakult, hogy én lettem a kör-
zet képviselője, úgy érzem, hogy igyek-
szem is helytállni” – mondta a politikus.

Színes környék színes problémákkal
„Ez egy kertvárosias, kisvárosi övezet
sok szép zöld parkkal, de megvan
a specialitása, jellegzetessége is a kör-
nyéknek. A sok autó, a kisebb forga-
lomra tervezett utak, utcák, a családi
házak területén épült társasházak
mind-mind problémát vetnek fel. Ami
igazán nagy szó, hogy a Béri Balogh
Ádám utca teljesen megújult. Ez egy
40 milliós beruházás volt, amit a Va-
sivízzel együtt csináltunk” – számolt
be a legfontosabb útfelújításról Sá-
tory Károly, de megemlítette a Juri-
sich Miklós utca megújítását is, ami
35 millió forintba, a Móricz Zsigmond
utca 122 millió forintba, a Szigligeti
utca pedig 225 millió forintba került.

Új parkolók épültek
Ahogy a peremkerületekben, úgy
Szombathely 10. választókörzetében
is ki kell szolgálni a megnövekedett
autóforgalom igényeit, enyhíteni
a parkolási gondokat. Idén 39 parko-
lóhellyel bővült a Felsőőr utca. „Majd-
nem minden folyamat már a képvi-
selőségem elején elindult, ekkor
beszélgettem sokat az utcai lakosok-
kal, akik felhívták a figyelmemet az
áldatlan közlekedési állapotokra. El
is kezdődött a lobbi, nagy nehezen
sikerült megszavaztatni, terveztetni,
végül 58 millió forintból elkészültek
a Felsőőr utcai parkolók” – emlékezett
vissza Sátory Károly.

Közösségi térré alakul a Víztorony
A Víztorony beruházásának tervét el-
fogadtuk, a kivitelező megvan. A leg-
hosszabb folyamaton vagyunk túl,
és átadtuk a munkaterületet. Eredeti
állapotára állítjuk vissza az épületet,
olyan szép lesz, mint volt. Ahogy

majd belépünk a Víztoronyba, a mos-
tani nagyon magas részt megfelez-
zük, így nyerünk egy közösségi teret,
ami kiszolgálhatja az oktatást, az ösz-
szejöveteleket is. A csigalépcsőn fel-
érve az első szintet beüvegezzük, itt
újabb közösségi teret kapunk, ahol
kiállításokat lehet tervezni, a második
emeleten és a torony tetején pedig
körbe lehet majd menni és megtekin-
teni a várost” – számolt be a felújí-
tásról és a tervekről a 10. számú vá-
lasztókörzet képviselője.

Szépül az Óperint utca környéke 
„Ez a városrész, ami nem a legszebb,
most gyönyörűen megújul. Kezdve
azzal, hogy az evangélikusok meg-
nyitották a templom előtti teret, meg-
újult az Óperint utca 15-ös háza. Újul
a cipőgyár is, de ez nem önkormány-
zati beruházás. Pezseg a választóke-
rület ezen része, napról napra látni
a fejlesztések eredményeit” – mondta
büszkén a Szombathelyi Televízió Fo-
gadóóra című műsorában Sátory Ká-
roly, a 10. számú választókörzetének
képviselője.

Műsorvezető: Csonka Attila
Lejegyezte: Kéner Balázs

Közösségi térré alakul a Víztorony
» S Z Í N E S  K Ö R N Y É K ,  S Z Í N E S  P R O B L É M Á K K A L
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A  H É T  E M B E R E

Mindig csupa mosoly, sugárzik róla
a boldogság. Színész és énekesnő,
de döntenie soha sem kellett a ket-
tő között. Jelenleg a József Attila
Színház társulatának tagja, nemrég
kapta meg a legjobb női alakításért
járó díjat, most pedig a Macskafogó
őszi bemutatójára készül. Korpo-
nay Zsófi a Savaria Fórumnak me-
sélt az elismerésről, a munkájáról
és a terveiről.

– Fiatalon kezdted a színészi pályát.
Hogyan sikerült eljutnod Budapestre,
a József Attila Színház társulatához?
– Ez egy hosszú és kanyargós út je-
lenlegi állomása. Szombathelyen
kezdtem a Cromwell Ifjúsági Színtár-
sulatnál, aztán volt saját diákszínját-
szó csapatunk a KDG-ben, a MuTe,
utána jött a Weöres Sándor Színház,
ahol ruhatárosként kezdtem. Miután
színpadra kerültem a WSSZ-ben, öt
évet töltöttem még itt, míg egyszer
csak úgy éreztem, lépni kell. Akkor
jött a nagy váltás: Budapest. Eleinte
civil munkákat kerestem, nem akar-
tam több kudarcot vallani színházi
téren, de végül egy meghallgatás út-
ján mégis a József Attila Színházban

kötöttem ki. Az Angyalföldi ballada
főszerepét kaptam meg akkor Vere-
bes Pistától. Ő indított el az úton, és
azóta is csupa fantasztikus lehető-
séget kapok itt.
– Szombathelyen többen énekesként
ismernek. Van most zenekarod, fellépé -
sed? Vagy a színészi munka minden
idődet felemészti?
– Szombathelyen azért jóval több
közöm volt a zenéhez, mint a szín-

házhoz. Annyit fogadtam meg, hogy
nem fogok soha választani a kettő kö-
zött, és ezt szerencsére eddig sikerült
is tartani. Budapesten kicsit átbillent
a mérleg, most a színház a fő csapás-
irány, de emellett például a zenei tan-
széken tanulok az ELTE-n és van egy
kis verseket megzenésítő formációnk
is, a Talány Akusztik. A hosszú távú
tervek között pedig abszolút szerepel,
hogy újra megerősítsem magam éne-
kesként egy saját zenekarban.
– A legjobb női alakításért járó díjat
kaptad meg idén Szép Ernő Lila ákác
című szerelmes históriában alakított
szerepedért. Egy ilyen elismerés biztos
ad egyfajta lökést az embernek. Nincs
megállás?

– Nem győzöm hangsúlyozni, hogy
mennyire szerencsés és hálás vagyok.
Telihay Péter – a darab rendezője –
előbb hitt bennem, mint én magam-
ban. Egy ilyen díj nemcsak az én ala-
kításomnak szól, hanem annak a bi-
zalomnak is, ami szárnyakat adott
hozzá. Talán az első épkézláb mondat,
ami a díjkiosztó után kijött a számon,
az volt, hogy: „Nem mondtátok, hogy
ez ilyen félelmetes!” És tényleg az!
Ez életem első díja, és azt érzem, hogy
innentől még jobban kell teljesíte-
nem, hogy megfeleljek ennek a ki-
tüntetésnek. Emellett persze csodá-
latos a visszaigazolás, hogy bár
diplomát már nem fogok kapni szí-
nésznőként, a szakma és a közönség
mégis érdemesnek tart rá, hogy a szín-
padon álljak.
– Gőzerővel készülsz a Macskafogóra.
Tekinthető egy újabb mérföldkőnek az
eddigiek után Cookie szerepét eljátszani
egy ilyen nagyszabású darabban?
– Mindenképpen! Benne lenni egy
ilyen kaliberű előadásban nemcsak
móka, hanem elképesztő kihívás is,
hiszen mindenki ismeri a filmet, nyil-
ván lesz egy elképzelés, egy elvárás
a nézők részéről. Mindegyik karakter
kultikussá vált a film megjelenése óta,
szóval fel van rakva a léc, hogy hús-
vér emberként hogyan állíts színpadra
egy mesefigurát. Szente Vajk rende-
zése folyamatos figyelmet kíván, Túri
Lajos koreográfiái miatt kezdtem el
gyúrni még tavasszal, és Juhász Le-
vente-Galambos Attila szerzőpáros
zenéi-szövegei pedig elképesztően
sokrétűek és viccesek. Fel kell kötni
a gatyamadzagot.
– Láthat idén a közönség a Savaria
Karneválon?
– Igen, francia és magyar sanzonokat
játszunk majd Peltzer Gézával a Mű-
vészetek utcájában, augusztus 24-én.

»Kéner Balázs

Nem mondtátok, hogy ez félelmetes
» S Z O M B A T H E L Y T Ő L  B U D A P E S T I G  K O R P O N A Y  Z S Ó F I V A L

Név: Korponay Zsófi

Életkor: 28

Kedvenc város: Trieszt

Kedvenc étel: Anyu tócsnija

Kedvenc ital: Limonádé

Példakép: Meryl Streep, 
Lady Gaga

Ars poetica: Minden okkal
történik.

»Fotó: Kállai-Tóth Anett
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A város civil szervezeteivel és gaz-
dasági szereplőivel összefogva
a kulturális élet felpezsdítésére és
a közösségi terek megújítására vál-
lalkozott Szombathely. Többéves
munka érik most be.

Egy európai uniós pályázat volt az
önkormányzat és konzorciumi part-
nerei segítségére, amelynek részleteit
először 2017-ben ismertették a la-
kossággal. Akkor készült el ugyanis
az a stratégia, amely hosszabb távra,
három évre szólt, és amely eredetileg
másfél milliárd forint elnyerésére és
kiosztására irányult volna. Az akkori
fórumon minden érdeklődő számára
kiderült, hogy a lehetőség helyi kö-
zösségeket céloz, mégpedig a civil,
a privát és a közszférában egyaránt:
azaz alapítványok, egyesületek, vál-
lalkozások és a város kulturális intéz-
ményei mind számíthattak ebből
pénzre. Szombathelyen még a pá-
lyázat benyújtása előtt megalakult
az a konzorcium, amelyben az ön-
kormányzat is részt vett. Az előkészí-
tésbe mindvégig bevonták az érin-
tetteket, számos fórum és tartalmi
beszélgetés előzte meg a stratégia
véglegesítését azért, hogy a lehető
legjobb célok kerüljenek bele. Régi
és alapvető uniós törekvés egyéb-
ként, hogy az alulról jövő kezdemé-
nyezések helyben alakítsák ki saját
elképzeléseiket, és ezzel jövőjüket is,
majd szinte maguk dönthessenek
a rendelkezésre álló forrás felhaszná-
lásáról is. Ez a CLLD, azaz a Commu-
nity-led Local Development koncep-
ció lényege.
A szombathelyi stratégia a város szá-
mos pontjára vonatkozóan megfogal-
mazott beavatkozásokat, és összesen
hét intézkedést tartalmazott. Egyik
fő eleme az a kulcsprojekt volt, amely
a 11-es huszárlaktanyába kívánt
a mostaninál nagyobb életet lehelni.

A parancsnoki ház után legalább még
egy ingatlant szeretett volna a város
ebből a forrásból felújítani, a válasz-
tásuk az altiszti épületre esett. A cél
az volt, hogy a város civil életének
egy központja jöjjön itt létre, amely
otthona lehet mások mellett a civil
kerekasztalnak, vagy éppen a Szom-
bathelyen élő nemzetiségek képvi-
seleteinek. A CLLD révén végül
750 millió forint érkezett a városba,
amelyből 650 millió forintra lehet pá-
lyázni. Az eredeti elképzeléshez ké-
pest lecsökkentett forrás miatt a civil
központ tehát nem valósulhat meg,
egy hasonló funkciót betöltő hálózat
azonban még igen.
Idén több ütemben összesen 14 fel-
hívás közzétételét tervezte a meg-
valósításért felelős akciócsoport, erről
Lazáry Viktor projektvezető tájékoz-
tatott korábban. Az első február ele-
jén jelent meg, majd a több mint két-
szeres túljelentkezés miatt az első
bírálati szakasz végén felfüggesztésre
is került. Már ekkor megmutatkozott,
hogy a projekt segítségével a helyi
közösségek sikeresen tesznek majd

saját térségük fejlődéséért, méghoz-
zá úgy, hogy közben nemcsak maguk
erősödnek meg, hanem egymással
is szoros, gyümölcsöző kapcsolatokat
építenek ki. Ez a felhívás helyi kultu-
rális, identitáserősítő, művészeti
programokra, kiállításokra, installá-
ciókra, szobrok elkészítésére és más
hasonló tevékenységekre vonatko-
zott. Akkor összesen 50 millió forintos
keretre lehetett pályázni kifejezet-
ten szombathelyi célcsoportnak,
Szombathely területén megvalósu-
ló rendezvényekkel. Nyáron három
újabb felhívást tett közzé a Savaria
Jövőjéért Helyi Akciócsoport. Ezek
mind helyi nonprofit szervezetek-
nek szólnak, és szintén programok
megvalósítására irányulnak. Első-
sorban egészségtudatos és tö-
megsport célú rendezvények szer-
vezésére, a hátrányos helyzetű
emberek elszigetelődésének meg-
akadályozására, képzésére, valamint
az ifjúság közösségi helyi identitá-
sának erősítésére lehet pályázni
a projekt keretein belül.

»há

A konzorciumnak tagja a Quadrille-t szervező AGORA Szombathelyi Kulturális Központ is »Fotó:Nagy Jácint

Pezsgés és új kapcsolatok
» C L L D  P Á L Y Á Z A T O K K A L  E R Ő S Ö D N E K  A  H E L Y I  K Ö Z Ö S S É G E K



Közeledve az őszi helyhatósági vá-
lasztáshoz, érdekes kampánytémát
vett elő az Éljen Szombathely! Egye-
sület (ÉSZ). A múlt héten dr. Ne-
mény András polgármesterjelölt és
dr. Ipkovich György, korábbi város-
vezető beszélt arról sajtótájékoz-
tatón, hogy újra kellene indítani
a villamosközlekedést a megye-
székhelyen. Nem sokkal később Ba-
lázsy Péter megyei főjegyző, a Fi-
desz polgármesterjelöltje közösségi
oldalán reagált: az ötletet már mint-
egy két éve ő fogalmazta meg, ám
meglátása szerint jelenleg vannak
fontosabb teendők Szombathelyen. 

A múlt héten a Smidt Múzeum kert-
jében, az utolsó szombathelyi villa-
moskocsi előtt tartott sajtótájékoztatót
a két szocialista politikus. Dr. Nemény
András kiemelte: a Modern Városok
Programja adta lehetőségeket nem
megfelelően használta a jelenlegi
városvezetés, példaként említette
a tömegközlekedés elha nyagolását,
mond ván, egyre öregebb, környe-
zetszennyezőbb, füstölgő buszok jár-
nak Szombathelyen, az önkormány-
zat pedig évente meghosszabbítja
a szerződést a szolgáltatóval, úgy,
hogy gyakorlatilag semmilyen felté-
telt nem támasztanak vele szemben.
A politikus aláhúzta: programjukban
szerepel a tömegközlekedés megújí-
tása, akár új buszokkal, vagy a villamos
újraindításával. „A szombathelyi villa-
mos 1974-ben szűnt meg, előtte év-
tizedeken keresztül működött, és jó
megoldásnak tűnik” – tette hozzá dr.
Nemény András. 
Ipkovich György arról szólt, hogy még
polgármestersége idején tervek ké-
szültek a villamos újraindítására, majd
hozzáfűzte: reméli, hogy most talán
sikerül. A trolibusz bevezetését is jó
megoldásnak titulálta, kiemelve azt:
„lényeg az elektromos közlekedés,
ami nem szennyezi a környezetet”. 

Nem sokkal a sajtótájékoztató után
Balázsy Péter a Facebook-oldalán tett
közzé bejegyzést: 
„Imádom a villamost, ezért is indítot-
tam útjára két évvel ezelőtt a Legyen
újra villamos Szombathelyen oldalt
és mozgalmat. Majd ha felújítottuk
a város összes utcáját és járdáját,
ha korszerűsítettük Szombathely

valamennyi bölcsődéjét, óvodáját és
iskoláját, ha csak új buszok járnak
a városban, akkor minden lobbierőn-
ket bevetve, a kormány segítségével
újraindítjuk a villamost is! Minden
más: üres és felelőtlen ígéret!”
A villamos fejlesztésének terve nem
másfél hetes történet. Negyvenöt
esztendővel ezelőtt létezett egy

forgatókönyv a hálózat bővítésére, ám
ekkor a tanács végül a megszüntetése
mellett döntött. 2009-ben készült egy
tanulmány a villamos újraindításáról,
igaz, az inkább a megyeszékhely agg-
lomerációjának bevonását, a későb-
biekben pedig Kőszeg, az ausztriai Fel-
sőpulya és Alsópulya útvonal kiépítését
tartalmazta.

A közösségi oldalakon jó néhány na-
pig vitatkoztak a szombathelyiek,
hogy vajon érdemes lenne-e vissza-
állítani a sárga kocsikat.  Dr. Nemény
András  nemrég közzétett választási
programjában a tömegközlekedés
rendbetétele szerepel, környezetkí-
mélő buszok beszerzésével. 

»KI
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Téma lett a szombathelyi villamos
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Szombathelytől alig több mint 100 kilométerre fekszik Graz, ahol
8 vonalon közlekednek a villamosok, az összesen 67,2 kilométer
hosszú hálózaton – gyakorlatilag az elővárosi (kertvárosi) közlekedést
megoldva, csillagalakzatban hálózzák be a várost és a környékét.
A grazi villamos elődje 1878-ban indult lóvasútként, majd 1898-ban
indultak el az elektromos meghajtású szerelvények. Már 1911-ben
nyolc vonalon jártak a kocsik, a hálózatot aztán folyamatosan bő-
vítették és át is építették az elmúlt száz évben. Az óvárosban köz-
lekedő járat a Jakominiplatz és a Hauptplatz szakaszon, illetve pulsz
egy megállóig ingyenesen használható. Jelenleg évente 52 millió
utas használja a grazi villamost.

Sajtótájékoztató a Smidt Múzeumban: ki indítja be a villamost? »Fotó: Nagy Jácint
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1897 júniusa és 1974 augusztusa
között volt villamosközlekedés vá-
rosunkban. A minap ismét felve-
tődött az egykor nagyon népszerű
közlekedési eszköz esetleges visz-
szaállítása – mi ezúttal a szombat-
helyi villamos történetének jár-
tunk utána. 

„Nevezetes haladásnak, csodálatos
szerencsének jelensége az a városun-
kon végigvonuló sínpár, a vezeték
szürkére festett vasoszlopai odasúg-
ják az idegennek, hogy itt a kultúra
és az élénk üzleti forgalom területén
jár” – ezt a gondolatot is felidézte Lo-
vas Gyula a Vasút című folyóiratban
a „Nem csilingel többé a villamosvas-
út Szombathelyen” című írásában,
utalva az 1897. június 4-én átadott
közlekedési eszközre.  
Amint az Bertalan Lajos az Életünk
(1974., 5. szám) című folyóiratban
megjelent  „Kicsi sárga villamos” című
anyagából kiderül, „Az ország első vi-
déki villamosvasútja, a szombathelyi,
1897. június 4-én lépett üzembe, s öt
favázas, egyes kocsija a vasútállomás-
tól a püspöki palota melletti Sörházig
közlekedett.” A villamos beindításáért
leginkább a Vas Megyei Elektromos
Művek Részvénytársaság tulajdono-
sai lobbiztak, ajánlatukban az szere-
pelt: bevezetik a villanyvilágítást a vá-
rosba, és egyúttal engedélyt kapnak
a villamoshálózat kiépítésére, az „RT
számára ugyanis életfontosságú volt
az akkor beindított ikervári erőmű
kapacitásának kihasználása”. Városa-
tyáink megvitatták a javaslatot, mely-
re végül igent mondtak. „Ezzel a dön-
téssel Szombathely megelőzte
a vidéki nagyvárosokat: Miskolcot és
Pozsonyt, Kassát és Pécset, Kolozsvárt
és Debrecent. Vas megye székhelyén
tehát a közvilágítással egy kalap alatt
született a villamos.” 
Lovas Gyula tanulmányában szerepel
az is: „A villamosvasút a hozzáfűzött

várakozásnak megfelelt, gazdái úgy
érezhették, hogy pénzüket jó helyre
fektették be, hiszen volt nap, például
1897. október 3-án, mikor a villamos-
vasút nem kevesebb, mint 1419 sze-
mélyt szállított.” A villamos egyre nép-
szerűbb lett Szombathelyen, így
a„vonalat 1912/13-ban meghosszab-
bították a városon túli ’hegyekig’,
a szombathelyiek kedvelt kiránduló-
helyéig. Itt épül új kocsiszín is. Ezzel
a város teljes hosszában végigfutó,
olcsó forgalmi eszközt kapott”. A fej-
lesztések ezzel nem álltak le, az első
világháború után két évvel már „hét
motorkocsi bonyolította a város for-
galmát”. A látvány ezzel szemben
nem sokat változott, egészen a má-
sodik világháború utáni időszakig jó-
formán csak a „régi kanalas áramsze-
dőket cserélték ki, meg a régi
motorok helyébe kerültek Ganz
gyártmányúak”. 
Néhány beszédes adatot is közölt a Sa-
varia Fórum 1994-ben: 1898-ban 261
ezren 254, 1915-ben 613 ezer 800-an,
1970-ben 7 millió 802 ezren utaztak
a sárga villamosokon a vasi megye-
székhelyen. 1974-ben a napi átlag
utasforgalom meghaladta a 20 ezret,
„a két végállomás között egy útra ér-
vényes vonaljegy 60 fillérbe került”.
A villamos sok mindent túlélt tehát,
azonban egyre több lett az autó

a városban. Bertalan Lajos így foglalta
össze a több mint hét évtized törté-
netét: „Élt hetvenhét évet, két hónapot
és tizenhat napot, megélt két világ-
háborút, átvészelte a harmincas évek
nagy gazdasági válságát, két inflációt,
kiheverte a bombázás okozta súlyos
(75 százalékos) sérüléseket, de a gép-
kocsi-közlekedés rohamait már nem
védhette ki… A szombathelyi villamos
jócskán túlélte önmagát, s az a csoda,
hogy így is bírta, megszüntetése tehát
indokolt. Ideig-óráig, a pálya áthelye-
zésével, megállók ritkításával és a já-
ratok gyorsításával meghosszabbít-
hatták volna az életét.”
A búcsú azonban kissé méltatlanra
sikeredett, Bertalan Lajos az Életünk
cikkében így emlékezett vissza
az utolsó napra: „1974. augusztus
20-án szerény, suta, majdnem bo-
csánatkérő ünnepségen búcsúztat-
ták, s még ugyanabban az órában
megindultak 3330 méter hosszú
pályaszakaszon a Volán kényelmes,
látványos panoráma Ikaruszai.
Az átállás zökkenőmentesen zajlott,
mivel a Volán is, a közönség is fel-
készült a várostörténeti jelentőségű
stafétára.”
A kocsikat (egy kivétellel) bevontatták
a remizbe, ahol „megkezdődött a fel-
darabolásuk, hegesztőpisztollyal”… 

»KI

Kicsi, sárga, de a miénk (volt)
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A szombathelyi villamos 1973-ban: élt hetvenhét évet »Fotó: Björn Alnebo
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NEMZETKÖZI BARTÓK FESZTIVÁL
ÉS SZEMINÁRIUM
Július 20., szombat 17.00–22.30
FŐ TÉR, SZÉKESEGYHÁZ
Szombathelyen rendezik meg július
12-e és 21-e között a 35. Nemzetközi
Bartók Szemináriumot és Fesztivált. 
Július 20-án, 17.00–18.30 Térzenék
a belvárosban: 17 órakor a Savaria té-
ren a Nagykanizsai Fúvószenekar,
17.30-kor a Bartók Béla Zeneiskola előt-
ti téren pedig az Ajka Városi Bányász
Fúvószenekar lép fel. 18 órakor a Sarlós
Boldogasszony Székesegyház előtti té-
ren Szombathely Város Koncert Fúvó-
szenekarát hallhatják az érdeklődők.
19 órakor a Fő téren összevont fúvó-
szenekari koncert hallható majd.
21 órakor kezdődik a Sarlós Boldog-
asszony Székesegyházban a Fény az éj-
szakában – orgonák éjszakája című
program.  Hallhatják Vizin Viktóriát, ko-
runk egyik legszenvedélyesebb mez-
zoszoprán énekesnőjét, Horváth Ist-
vánt, a Magyar Állami Operaház vezető
tenorját. A Székesegyház orgonáját
Szamosi Szabolcs szólaltatja meg.

MUZIKUM PROMENÁD
Július 20., szombat 11.00
SAVARIA MÚZEUM PARK
Múzeumkerti zenés délelőttök prog-
ramsorozat, akusztikus koncert a Sa-
varia Múzeum parkjában a Báró Akusz-
tik Blues Trióval.

GULIVER UTAZÁSAI
Július 20., szombat 20.30
SZIMFÓNIA KÁVÉZÓ
A Guliver Utazásai a jazz, blues, gospel
és rock világából válogat, utaztat és
szórakoztat stílusokon át, közben azo-
kat a dalokat helyezi előtérbe, melyek
mind mondanivalóban, mind zenei
élményekben erőteljes nyomot képe-
sek hagyni. Előttük Werderits Ivett és
Harangozó Marcell zenél.

AMORE ITALIANO 
Július 24., szerda 20.45
ISEUM 
A koncerten az egyetemes zeneiro-
dalom olasz operaremekeiből és a va-
rázslatos délolasz hangulatot idéző
autentikus nápolyi dalok világából
hallhatunk hol pezsgő, hol andalítóan
romantikus zenei kavalkádot. A három
egyedi hangszínnel megáldott nem-
zetközi elismertségű tenor – Giorgio
Casciarri, Domenico Menini és Ales-
sandro Goldoni – a művészetére sa-
játosan jellemző, mégis egymással
bravúrosan harmonizáló interpretá-
cióban adja tehetsége legjavát. Az így
felcsendülő Verdi, Puccini, Rossini és
Donizetti áriák, illetve a canzone na-
poletana dallamok Denis Biancucci
zongoraművész virtuóz scherzandó-
iban, valamint a koncert grandiózus
nagyzenekari hangzását adó Savaria
Szimfonikus Zenekar előadásában fo-
nódnak egységes produkcióvá.
Esőnap: július 25.

SÖJTÖRY ÉVA – KAPOLCSI IMRE 70.
SZÜLETÉSNAPI FUTÁSA 
Július 20., szombat 15.00
KIRÁLY SPORTLÉTESÍTMÉNY

15 órakor indul a közös futás a Jáki
templomig és vissza. A táv 21,5 kilo-
méter. Az útvonal: Király Sportcent-
rum-Nárai-Ják-Nárai-Király Sportcent-
rum. Körülbelül 16 órakor a Jáki
templomnál lesz a forduló, aki akar,
onnan is becsatlakozhat a közös fu-
táshoz. 

SZABADTÉRI FIT CLUB EDZÉS
Július 20., szombat 8.15
EMLÉKMŰ
A Homefit mindenkit vár egy szuper
szabadtéri edzésen az Emlékműnél.
Törülköző és víz szükséges. Az edzés
végén ismertetik táplálkozási prog-
ramjukat is.

AVIVA HORMONTORNA
Július 20., szombat 9.00-14.00
MANDALA MOZGÁSCENTRUM
Július 20-án 5 órás Aviva hormontorna
módszer tanfolyam indul Szombat-
helyen a Mandala Mozgásközpontban.
Az ötórás tanfolyam során el lehet sa-
játítani azokat a gyakorlatokat, me-
lyekkel egészségesebbé lehet válni.

BEVEZETÉS A MEDITÁCIÓBA
Július 22., hétfő 19.00
WELCOME JÓGA- ÉS TÁNCSTÚDIÓ
A meditáció az elme felszabadításának
művészete. Ezeken az alkalmakon az
elme tisztítására teszik a fókuszt.

TEREMTÉS ENERGIÁI
Július 24., szerda 18.00
HUMÁN CIVIL HÁZ
A világ legnemesebb adománya a tu-
dás. Tanító: RadheSyam (Obendorfer
Attila) Indiában felszentelt Brahmin.
A belépés: felajánlás.

RENDEZVÉNYEK

KONCERTEK

SPORT

EGYÉB
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Sorozatunkban a Szombathelyi Te-
levízió új műsorából, a Nyakkendő
nélkül-ből idézünk. A kéthetente
szerdánként, a Híradó után látható
kötetlen beszélgetés harmadik
vendége az Éljen Szombathely!
Egyesület frakcióvezetője, az el-
lenzéki összefogás polgármester-
jelöltje, Nemény András volt.

– Emlékszel arra, hogy mikor volt az
a pont az életedben, amikor eldöntöt-
ted, hogy politikus leszel?
– Nehéz pontos időpontot mondani,
de arra emlékszem, hogy mikor volt
az első motivációm. Az időközi válasz-
tások előtt jártam végig a szombat-
helyi háztartásokat, és akkor aztán lát-
tam mindent… Utána volt, amikor
tudatosult bennem, hogy nekem po-
litikusként kell az emberekért tennem.

– Végigmentél a politikai ranglétrán,
most pedig a polgármester-választá-
sokon is indulsz. A család, a barátok
hogyan fogadták ezt a döntést?
– Nem lepte meg őket. Ha van vala-
mi, amire régóta és tudatosan készü-
lök, az a polgármesterség. Igen, vol-
tam önkormányzati képviselő is, de
nekem mindig is Szombathely volt
a mindenem. A város minden rezdü-
lését ismerem, és ezért gondoltam,
hogy meg kell adnom magamnak azt
az esélyt, hogy már nem ellenzékként,

ellenzéki többségben, hanem igazi
városvezetőként, alkotóként tehessek
a szombathelyiekért. Volt egy olyan
támogató közösség, amelyik megadta
nekem a lehetőséget, hogy jelölt le-
hessek, és most jön az igazi próbaté-
tel, hogy egy még nagyobb közösség,
a város is bizalmat szavaz-e nekem.
– Ez egy fárasztó időszak számodra?
– Úgy élem meg, hogy az életem
egyik legjobb és legpozitívabb idő-
szaka. Azt élem meg, hogy egy na-
gyon jó, összetartó, és egy igazán ba-
ráti közösségnek lehetek a vezetője,
akik egymásért küzdenek: ők értem,
én értük. Az az alkotás, amit szeretnék
a polgármesterségemmel megvaló-
sítani, az valójában már most elkez-
dődött. Nem cserélném el ezt az idő-
szakot semmire sem.
– Az feltűnt, hogy a családod mellett
neked nagyon fontos ez a város. Mi az,
amit a legjobban szeretsz Szombat-
helyben és a szombathelyiekben?
– Nehéz ezt jól elmondani, mert ez
egy érzés. De például, amikor beérek
a városba, akkor úgy érzem, hogy meg-
érkeztem, itthon vagyok. Mint minden
szombathelyinél, nálam is az összes
emlék, élmény ide köt. Az itt élőkről
pedig azt gondolom, hogy tényleg na-
gyon szorgalmas emberek a szombat-
helyiek, azt látom, hogy vannak olyan
kis- és nagyközösségek, melyek sze-
retnek tenni a környezetükért. Én pedig
szeretek az ilyen kisközösségeknek
a tagja lenni épp úgy, mint egy nagy
közösségnek is, ami az egész város.
– Van még mit tenni Szombathelyen?
– Mindig lehet jobban csinálni, ne-
kem nagyon határozott elképzelésem
van arról, hogyan lehet Szombathely
a jövő városa. De ehhez kell egy csa-
pat, de főképp kellenek az emberek
is, akik ezt ugyanígy gondolják. Azt
biztos, hogy bármilyen minőségben
is, de én fogok tenni Szombathelyért,
a szombathelyiekért.

»Kéner Balázs

»Fotó: Nagy Jácint

Július 20. szombat
06.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.20    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Július 21. vasárnap
06.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.20    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Július 22. hétfő
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Aréna – sportmagazin
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Július 23. kedd
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Műhely – kulturális magazin
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Július 24. szerda
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Mélylégzés
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Július 25. csütörtök
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Üzleti negyed – magazin
19.00    Híradó
19.15    Fogadóóra
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Július 26. péntek
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Hétvége – programajánló
19.00    Híradó
19.15    Civil idő
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV

MŰSORSzombathely rezdülései
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Az alapvetően jó szándékú ember-
ek nincsenek tudatában annak,
hogy a vízimadarak etetése feles-
leges, különösen nyáron, amikor
korlátlanul találnak maguknak
táplálékot.

Arra kéri a Magyar Madártani és Termé-
szetvédelmi Egyesület (MME) az em-
bereket, hogy ne etessék a vízimadara-
kat, hiszen etetésük nemcsak felesleges,
de veszélybe is sodorja az állatokat.
Az MME közleményében hangsúlyozza,
hogy a vízimadarak életmódja és téli
túlélési szabályai eltérnek a klasszikus,
téli etetőket látogató énekesmadara-
kétól. Ezért etetésük az énekesmadara-
kéval szemben nem hasznos, többek
között azért sem, mert a hosszú ideje
tartó, egyoldalú kenyér és egyéb érték-
telen „táplálék” megbetegíti a madara -
kat, szennyezi a környezetet, rontja a víz

minőségét, növeli a vizek szervesanyag-
terhelését és az ebből eredő elmocsa-
rasodást. „Inkább csak nézzük ezeket
a szép állatokat, és semmiképp se etes-
sük őket. Ha hozzászoknak ahhoz, hogy
az emberektől is kapnak táplálékot, az
akár itt is marasztalhatja a Csónakázótó

bütykös hattyúit és a tőkés récéit, ami
hosszú távon gondot is okozhat náluk”
– mondta a Savaria Fórumnak Gyurácz
József, a Magyar Madártani és Termé-
szetvédelmi Egyesület Vas Megyei Helyi
Csoportjának elnöke.

»Kéner Balázs

Ne etessük a Csónakázótó madarait!

Felesleges nyáron etetni a madarakat »Fotó:  Nagy Jácint
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VÁLLALATI EGÉSZSÉGFEJLESZTÉS
Egyedülálló munkahelyi egészségfejlesztésbe fogtak az ELTE Sport-
tudományi Intézetének munkatársai. A kezdeményezéshez az elsők
között csatlakozott Vas megye első Családbarát Munkahelye, a vaske-
resztesi MAM-Hungária Kft.

A babatermékeket készítő vállalat harminc munkatársa kapott okosórát. Vál-
lalták, hogy folyamatosan viselik az okoseszközt, amely többek között méri
a stresszt, a mozgás mennyiségét, és az alvás minőségét. Az egyetem kutatói
40 nap után testösszetételt elemeztek, felmérték a táplálkozási szokásokat.
Tanácsokkal látták el a dolgozókat: az irodai munkát végzőknek ülőpárnát
adtak, egy rövidfilmben ülve is végezhető, vérkeringést serkentő mozgás-
formákat mutattak be. Szeptemberben újabb mérést végeznek – mondta
el Polgár Tibor, a projekt szakmai vezetője.
„Az okosóra mozgásra késztet, hiszen jelzi, ha túl hosszú már a nyugalmi
idő, vagy keveset léptem. Figyelmeztet, ha megnövekszik a stressz szint, kell
a kikapcsolódás. Arra már eddig is gondoltam, hogy egészségesebben kellene
élnem, most segítséget is kapok ehhez” – többek között ezért jelentkeztek
a dolgozók az önkéntes programba.
Bíró Ágota HR-vezető elmondta, 2018-ban komplex egészségprogramot
indított a MAM-Hungária Kft. Rendszeresek a prevenciós előadások, és
„házhoz jönnek” a vizsgálatok. Legutóbb például anyajegyszűrést tartottak,
amelyen munkaidőben vehettek részt a munkatársak. Javarészt nők dolgoznak
a vállalatnál, így mammográfiás szűréseket is szerveznek. Az egészségprogram
hatása már érződik, hiszen csökkent a táppénzes napok száma. Az egyetem
mérési eredményei alapján elkészülő egészségfejlesztési tanulmány javaslatait
beépítik a dolgozói jól létet szolgáló programjukba.

MAM-Hungária Kft. több mint 25 éve indította el bébitermékeket gyártó válla-
latát Vaskeresztesen. Kollégáink többsége már több mint 10 éve velünk együtt

dolgozik a babák egészséges fejlődéséért.
Tudta, hogy Minden MAM cumi és cumisüveg itt Vaskeresztesen készül, s jut el

a világ bármely pontjára? Tudta, hogy nekünk 1 műszak is elég ahhoz, hogy
Magyarország összes idén született babáját ellássuk cumival?

Ha az Ön számára is fontos a minőségi munkavégzés, szeretne 
egy kiszámítható, biztos munkahelyen dolgozni, ahol családias a légkör, 

jó a hangulat és ÉRTÉK az ember, akkor köztünk a helye!

Karbantartó
munkatársat keresünk.

Feladatai:
• Üzemi karbantartói feladatok ellátása
• Tervezett karbantartások végrehajtása
• Eseti hibaelhárítás
• Épületgépészeti feladatokban való részvétel

Elvárásaink:
• Középfokú műszaki végzettség (elsősorban villanyszerelő, 

vagy mechatronikai műszerész)
• Számítógépes ismeretek
• Három műszakos munkarend vállalása 

Előnyt jelent:
• Német vagy angol nyelvtudás

Amit mi kínálunk:
• változatos feladatok, személyes fejlődési lehetőség
• modern, magas színvonalú, nemzetközi munkakörnyezet
• versenyképes jövedelem csomag, munkába járás támogatása
• szakmai tréningek és nyelvtanulási lehetőség
• beilleszkedést segítő betanulási folyamat, segítőkész csapat
• családbarát munkahely

Amennyiben hirdetésünk felkeltette érdeklődését, 
fényképes magyar nyelvű önéletrajzát, 

a karrier@mambaby.com e-mail címre várjuk.
Vállalatunkról bővebb információ: www.mambaby.com

„Working for the next generation.”
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Az idei nyár nemcsak a hirtelen le-
csapó viharokról, a nagy mennyi-
ségben lezúduló esőkről, a tombo-
ló hőségről és a hűvös éjszakákról
szól, hanem a hihetetlen mennyi-
ségű szúnyogról is. Úgy tűnik, bár-
hogy védekezünk ellenük, szinte
tehetetlenek vagyunk. A szúnyo-
gok többféle betegséget is terjesz-
tenek, s ha azt hinnénk, hogy ezek
nem fordulnak elő errefelé, téve-
dünk. Hazánkban országosan
évente 12-17 maláriás eset van,
Vas megyében 2015-ben és 2016-
ban egy, illetve két esetet regiszt-
ráltak. Nyugat-nílusi láz is volt ta-
valy a megyében. 

Hazánkban több mint 50 csípőszú-
nyog faj honos. A szúnyog csípésekor
nyálával számos különböző anyagot
juttat be a szervezetbe. Az idegen
anyagok jelenlétére szervezetünk al-
lergiás reakcióval válaszol, melynek
jellemző tünetei: viszketés, fájdalom,
duzzanat, bőrpír. Van, akinél alig ész-
lelhető a csípés, míg másoknál na-
gyobb duzzanat, komolyabb bőrpír,
illetve viszketés jelentkezik. Elhúzódó
súlyosabb allergiás reakciók esetén

javasolt orvoshoz fordulni. A tünetek
enyhítésére allergia elleni vagy nyug-
tató krém javasolt, használata eny-
hítheti a viszketést – tájékoztatta la-
punkat a Vas Megyei Kormányhivatal
Népegészségügyi Főosztálya.
A hazánkban előforduló szúnyogok
által terjesztett legfontosabb beteg-
ség a nyugat-nílusi láz. A legtöbb
embert érintő fertőzés tünetmente-
sen zajlik. A fertőzött személyek né-
hány százalékánál 3-14 nap lappan-
gási idő után enyhe, influenzaszerű
tünetek jelentkeznek: láz, fejfájás,
izomfájdalom, melyhez bőrkiütések
társulhatnak. A betegek tünetei
többnyire 3-6 nap alatt maguktól
gyógyulnak. Súlyos esetekben ideg-
rendszeri tünetek lépnek fel agyve-
lőgyulladás, agyhártyagyulladás for-
májában. A súlyos esetek kórházi
ellátást igényelnek. Hazánkban
2014–2017 között, évente 10-48 eset
fordult elő. Megyénkben 2018-ban
2 esetet diagnosztizáltak. Hazánkban
országosan évente 12-17 maláriás
eset volt.
A folyókon levonult árhullámok,
az esős idő és a meleg miatt hivata-
losan is szúnyoginvázió lepte el az or-
szágot. A katasztrófavédelem a leg-
fertőzöttebb területeken folyamatosan
szervezte a védekezési munkálatokat.
A kifejlett szúnyogokat a méreg el-
pusztította, de ez a tojásokra, lárvákra
hatástalan volt, így néhány nap múlva
ugyanolyan tömegben jelentek meg
az újabb és újabb generációk. A bő-
séges utánpótlás miatt a helyzet vál-
tozatlan. Megpróbálhatunk védekezni
a csípések ellen különféle bőrre felvi-
hető szerekkel, szúnyogirtó spirálokkal,
lámpaolajokkal, a lakásban szúnyog-
hálóval, párologtatóval. A csípések
száma azonban így sem csökkenthető
jelentősen. Egy dolog maradt: bízni
a természetben, hogy a szárazság,
a kánikula elvégzi a szükséges gyérí-
tést a vérszívók között.

K I S Z Á L L Á S  VA G Y
R E N D E L Ő I  V I Z S G Á L AT ?

Izgatott női hang szólalt meg
a telefonban: „Doktor Úr, jöjjön
ki! A kutyámat beköpték a legyek,
a bőrén kukacok mászkálnak.” Ez-
után hosszas párbeszéd kezdő-
dött, melynek során próbáltam
meggyőzni a hölgyet, hogy még-
is hozza be az állatot. A gazda
szerint az állat túl nagy a szállí-
táshoz, beszennyezi az autót, és
különben is, nincs hozzászokva
az autózáshoz.
De miután ecseteltem a légynyü-
vesség lehetséges következmé-
nyeit, a kutyus tíz percen belül
a váróban volt. A részletes fizikális
vizsgálat a nyüvesség mellett
gennyes hüvelykifolyást muta-
tott, ezért egy ultrahangos vizs-
gálatot javasoltunk, ami megerő-
sítette a gennyes méhgyulladás
diagnózisát. A tulajdonos egye-
tértésével megműtöttük, egy,
a többszörösére megnagyobbo-
dott, gennyel teli méhet távolítva
el. Felmerül a kérdés, mi van, ha
engedünk a gazda érveinek, és
kimegyünk. Mit veszünk észre
háznál, mennyit tudunk tenni
csupán egy orvosi táskányi
gyógyszerrel felfegyverkezve. Eb-
ben az esetben a gazda pozitív
hozzáállása,az, hogy elfogadva
érveinket, azonnal bejött, dön-
tően befolyásolta az állat jövőjét.
Kérünk minden állattartót, ha
úgy érzi beteg az állata, inkább
tegye autóba, hozza be, ne saj-
nálja a fáradtságot, lehet, hogy
a kedvence élete múlik rajta.

Szombathely, Bartók Béla krt. 9/b.

Tel.: +36 94 310 034
www.allatkorhaz.com
facebook.com/szombathelyiallatkorhaz

Nyitva: H–P 07.00–21.00
Szo–V és ünnepnapokon: 

08.00–200.00
ÁLLATPATIKA

KUTYAKOZMETIKA

TIERKLINIK
ÁLLATKÓRHÁZ

Rajban támadnak…



Supka Attilát néhány hete kereste
meg Tóth Miklós ügyvezető és Illés
Béla szakmai igazgató. A szak-
ember néhány napos gondolkodás
után igent mondott a felkérésre,
így hároméves szerződést írt alá
a Haladással.

– Az első egyeztetésen már szóba
került, hogy a legfontosabb a klub
problémáinak megoldása. Ezzel kap-
csolatban tárgyaltam Homlok Zsolt-
tal, a Haladás VSE társadalmi elnöké-
vel is, ő pedig garanciát vállalt. Ezt
követően mondtam igent, és a múlt
csütörtökön már Szombathelye is jöt-
tem. Hétfőtől vezetem én hivatalosan
is az edzéseket. Az első benyomásaim
mindenképpen pozitívak, Desits Szi-
lárd munkájára alapozhatok. Nagyon
sok játékossal volt kapcsolatom ko-
rábban, és az NB/II-es mezőny sem
ismeretlen számomra, hiszen a kis-
pesti időszak előtt Sopronban dol-
goztam. Most az a legfontosabb,
hogy végérvényesen rendet tegyünk
a futballisták fejében, ezt a folyamatot
kétségtelenül jól szolgálta, hogy a srá-
cok megkapták egyhavi elmaradt bé-
rüket, és további ígérvényük van a tel-
jes adósság rendezésére. Amit látok:
ha sikerül egyben tartani a jelenlegi
keretet, és igazolhatnánk két-három
játékost, akkor eredményes szezon
elé nézhetünk – vélekedett Supka
Attila, aki feleségével már Szombat-
helyre is költözött. 
– Meggyőződésem, hogy ez a feladat
teljes embert igényel, azaz nem gon-
dolkodtam ingázásban, noha Sopron
még nincs is messze. Otthonos lakást
találtunk, Szombathely szép, a közös-
ség befogadó, úgyhogy a „hátország”
teljesen rendben van, maximálisan
a munkámra tudok koncentrálni – tette
hozzá a Hali szakvezetője, akit arról is
kérdeztünk, hogy milyen karakterű
csapatot várhatunk augusztustól. 

– Erre a kérdésre jelen pillanatban ne-
héz válaszolni, hiszen ez majd a kerettől
függ. Amit tudok: valamennyi játékos-
sal beszélgettem, és egyöntetűen azt
a választ kaptam, hogy ha rendeződnek
az anyagi problémák, akkor Szombat-
helyen képzelik el a jövőt. Én bízom
ebben, és ha valóban egyben marad
a mag, akkor az NB/II-es mezőnyhöz
mérten jó csapatunk lesz. Alapfilozó-
fiám nem változott, továbbra is a vissza-
támadáson, a területszűkítésen és
a labdaszerzésen lesz a hangsúly, ehhez
tökéletes fizikai és mentális állapotban
kell lennie a srácoknak. Jelenleg ezen
dolgozunk, a bajnokságig hátralévő
bő két hétben meg kell találnunk azt
a 11-14 focistát, akikre építhetek. Újabb
edzőmeccsek szervezését kértem
a klubvezetéstől, ezek az ütközetek is

a felkészülésünket szolgálják. Elszánt
a társaság, és meggyőződésem, hogy
ha a szurkolók azt látják, hogy a focisták
„meghalnak” a pályán a sikerért, akkor
a gárda mellé állnak. Tudom, hogy mit
jelent a városnak a Haladás, azzal is
tisztában vagyok, hogy milyen szen-
vedélyesek a Hali-drukkerek. Annyit
ígérhetek, hogy a hozzáálláson nem
múlik majd semmi – mondta végezetül
Supka Attila. 

»KI
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Megtalálni az alapcsapatot
» S U P K A  A T T I L A  H A L A D Á S R Ó L ,  A Z  N B / I I - R Ő L ,  S Z U R K O L Ó K R Ó L

EDZŐMECCSEK A JÖVŐ HÉTEN
július 24.,szerda, 18.00
Haladás–Sárvár
Július 28., vasárnap, 17.30
Mol-Fehérvár–Haladás

R U T I N O S  V E Z E T Ő E D Z Ő
A hatvani születésű, 56 esztendős Supka Attila játékosként a Honvédban,
Újpesten, Kecskeméten, Debrecenben, a Videotonban, Sopronban, va-
lamint alacsonyabb osztályú osztrák csapatokban szerepelt. Edzőként
irányította a Sopront, a Békéscsabát, a Debrecent, a Budapest Honvédot,
a ZTE-t, a Pécset, a Szegedet és a ciprusi Nea Szalaminát is. Supka
2017 nyara óta a Honvéd trénere volt, ahol kétszer is a negyedik helyen
zárt a piros-feketékkel, az előző kupakiírásban pedig ezüstérmet szerzett.
A Haladással három esztendőre szóló kontraktust írt alá a szakember.

Supka Attilával készül az NB II-es szezonra a Haladás »Fotó: Nagy Jácint
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Bajnok lett a Divízió I-ben (másod-
osztály) a Szombathely Crushers ame-
rikai futballcsapata. A Nyugati-cso-
portot hibátlanul megnyerő alakulat
32-0-ra gázolta el Keleti-csoportban
veretlenül győzedelmeskedő Eger
Heroest.

A több száz néző előtt lejátszott mér-
kőzésen a szombathelyi támadó- és
védőegység is kiválóan működött.
Az utóbbi nulla ponton tartotta az eg-
rieket (akik a Crushers mögött a má-
sodik legtöbb pontot szerezték a Li-
gában), az utóbbi pedig az irányító
Baranyai Bence és az amerikai Trevin
Howard vezetésével négy touch-
downt is szerzett, a rúgójátékos Hor-
váth Balázs pedig nyolc pontot tett
hozzá a Zúzók összteljesítményéhez.
A nagyszünetben már 22-0-ra veze-
tett a szombathelyi csapat, az Eger
pedig a harmadik negyedben sem
tudott pontot szerezni, így az utolsó
felvonásra már nem maradt nyitott
kérdés. A megérdemelt győzelem
után pedig következett az éremáta-
dás és a hosszan tartó ünneplés.
A mérkőzést megtekintette mindkét
szombathelyi polgármesterjelölt, dr.
Balázsy Péter (Fidesz) és dr. Nemény
András (Éljen Szombathely!) is egya-
ránt Facebook-bejegyzésben bizto-
sította a bajnokcsapatot, hogy a kö-
vetkező szezonban szombathelyi
pályán edzhetnek (jelenleg Nemes-
bődön gyakorol a Crushers.)
Az egyesület immár másodszor dia-
dalmaskodott a második Ligában, így
az SZTV megkérdezte Májer Lászlót,
a Szombathely Crushers elnökét,

hogy vállalják-e a csapat a profi-fél-
profi élvonalban történő indulását:
– Az attól függ, hogy sikerül-e még
több játékost szereznünk a következő
szezonra. Reméljük, hogy igen, és

tényleg tudjuk vállalni azokat a kö-
vetelményeket, amelyekhez a szö-
vetség, a HFL a élvonalban való in-
dulást köti – mondta Májer László
a sikerrel megvívott döntő után.
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Crushers: másodszor is arany

A Crushers a bajnoki trófea átvétele után: a döntőben is nagyot ment a csapat »Fotó: Nagy Jácint

SZOMBATHELY CRUSHERS – EGER HEROES 32-0 (6-0, 22-0, 29-0).
A Crushers pontszerzői: Trevin Kain Howard 12 (2 TD), Gálos Márton
6 (1TD), Bökfi Kornél 6 (1TD), Horváth Balázs 8 (2 mezőnygól és 2 extra
pont).
A döntő legjobb játékosa: Billy Hatten (Crushers).
Év játékosai a Divízió I-ben: Rozmann Gábor (védő), Trevin Howard
(támadó), mindketten a Crushers játékosai. 

A Szombathely Crushers bajnokcsapatának tagjai: Tolnai Ádám, Szabó
Áron, Trevin Kain Howard, Piskor Péter, Májer László, Baranyai Bence,
Horváth Balázs, Sipos Bálint, Bökfi Kornél, Lóránth Máté, Szabados Ádám,
Hasznos Sebasztián, Szűcs Fábián, Tatár István, Gálos Márk, Pantali
Dániel, Tóth András, Perl Bence, Horváth János, Tatár Sándor, Rozmann
Gábor, Molnár Dávid, Billy Hatten, Dezse Mihály, Gerencsér Milán, Simon
Bálint, Eberhardt Dániel, Radics Rajmund, Horváth Gábor Zsolt, Tasnádi
Patrik Alex, Rozmann Ferenc, Gergye Zoltán, Mészáros Péter, Dévai
Dániel, Geröly Attila, Halász Dominik, Gálos Márton, Rózsás Joel.



H I S T Ó R I Á S  N A P O K  

Idén is megrendezték Sárváron
a hagyományos Nádasdy 

Történelmi Fesztivált.
Az esemény számos más

kísérőrendezvénnyel kiegészítve 
minden évben a  török kori Magyar

Királyság végvári vitézeinek, a korabeli
mezőváros polgárainak, valamint

a hódító Oszmán Birodalom katonáinak
életét mutatja be, 

a történelmi hűségre törekedve. 
A többnapos programsorozat

tömegeket vonzott a Rába-parti városba.

T O V Á B B  E R Ő S Í T  A  F A L C O  

Újabb magyar játékosok igazoltak
a szombathelyi kosárcsapathoz.

A bajnokot erősíti immár Benke Szilárd:
a 198 centiméter magas, 2-3-as poszton

bevethető 24 esztendős magyar
válogatott Szolnokról érkezik. Krivacsevics
Márkó ugyancsak a sárga-feketék játékosa

lesz, a 22 éves, 206 centiméter magas
játékosra a 4-5-ös poszton számít

a szakvezetés. További jó hír
a szurkolóknak, hogy Váradi Benedek

szerződést hosszabbított: a csapatkapitány
1+1 évre kötelezte el magát a gárdához.  

»Fotó: Nagy Jácint

V A S I  V A S E M B E R

Idén immár 35, alkalommal rendezték
meg a nagy hagyományokkal bíró Vasi

Vasember triatlon versenyt. Ezúttal is
több százan vágtak neki az úszásból,

kerékpározásból és futásból álló
kihívásnak. 1500 méter úszás, 

40 km kerékpározás és a 10 km futás várt
a versenyzőkre. 

Az úszótávot a Csónakázótóban kellett
teljesíteni a versenyzőknek, 

ezután következhetett 
a másik két próba, az országúti

kerekezés, illetve a tó körüli futás.
»Fotó: Nagy Jácint

»Fotó: Nagy Jácint


